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Hirdetéseket tlijszakfes szerint közlünk

Hogy adóznak
a makóiak ez évben ?

Makó, jan. 4.
Feladtuk a legnehezebb kérdést, 

amire senki, talán még Makó vá­
ros sokat zaklatott adóügyi tanács­
noka sem tud felelni.

A ,,Makói Független Újság'1 míg 
a mu't év szeptemberében felhívta 
a hatóságok figyelmét, hogy le­
gyen gondja Makó város közön­
ségének kioktatására, hogy hogyan 
is fog hát az adózás történni. Mert 
az uj adótörvények oly ágas-boga- 
sok, oiy csalafintául tekervénye 
sek, hogy ember legyen, aki eltud 
benne igazodni, hát a sok más do­
loggal elfoglalt makói ember vagy 
pláne a tanyák lakója hogy tudjon 
belőle kiokosodni ?

A makói városházán nem sokat j 
törődnek komoly kihívásunkkal, 
amintnogy ott keveset törődnek 
igen sok fontos dologgal. Amit a 
városházán az adóügyben csináltak, 
an: yi voh, hogy felfüggesztették s 
visszahelyezték az adóügyi taná­
csost. Más egyéb az adóügyek dol­
gában nem történt. Pedig sok min­
dennek kellett volna történnie már 
Makó városának szempontjából is.

Makó város költségvetése a leg­
nagyobb bizonytalanságon épüli 
fel az 1913 ik évre, ép az uj adó­
törvények miatt. Mert Makó váro­
sára nézve, amely oly óriási pót­
adóval dolgozik, igen fontos tudni 
azt, hogy az uj adótörvények kö­
vetkeztében hogy és mint fognak 
az egyes adótételek eltolódni.

Úgy lehet, hogy sok adófizető 
kevesebb adót fog fizetni, de az 
meg már egészen bizonyos, hogy 
a legtöbb adófizető egyenes állami 
adója jelentékenyen fog emel­
kedni.

Most már, ha az előre megál­
lapított pótadókulcs érvényben ma­
rad, akkor a legtöbb makói adó­
fizető polgár olyan rettenetes adó­
emelésben részesül azzal, hogy a 
felemelt adón kívül jóval nagyobb 
városi adót is fog fizetni, ami 
majdnem elviselhetetlen.

Hogy Makó város költségvetése 
hibás, Illetve nem reális, kitűnik 
abból is, hogy az uj törvények 
szerint az úgynevezett fejadó meg­

szűnik, ami után kivetette a város 
a pótadót. Ezután a városnak !e:- 
alabb 10,000 korona évi adójöve- 
delme volt. Mi lesz ezzel a hiány­
zó jövedelemmel a jövőben.

A nyolcszáz koronán aluli jöve­
delmek ezentúl nem f zetnek adót. 
Itt is elesik a város jelentékeny 
adójövedelemtől.

Mi lesz hát ? Hogyan lesz hát ? 
Erre vagyunk nagyon kiváncsiak 
makóiak. Fűként pedig arra, hogy 
a városi pótadót hogyan s milyen 
t ulcs szeiint fogjuk fizetni egy 
félév után, mikor az ui adótörvé­
nyeket könyörtelenül életbe lép­
tetik.

Nagy, komoly s fontos kérdések 
ezek, amelyre Makó város *dófi- 
ze ö polgárai minél előbb választ 
várnak azoktól, akiket illet.

Makó város közönségét nem 
szabad ily óriási tájékozatlanság­
ban hagyni.

A makói városházán komolyan 
foglalkozzanak ezzel a nagy kér 
déssel s úgy igyekezzenek megol- 
oldani, hogy Makó város minden 
adófizető polgára nyugodtan néz­
zen zz uj adótörvények életbelép­
tetése elé, amely rosszabb lesz 
még a. tatárjárásnál is.

n födik se! j
fia dől él a béke vagy háború sora

Oroszország nem szerel le. — török 
hadsereg harcképtelen. — Éhínség Dri- 

nápolyban.

ik Szerbiában.
A jelek arra vallanak, hogy a 

tűzvész ujr j kitör és a vér megint 
folyni fog.

A békekonferencia ugyan ma 
délután négy óraitor újból összeül 
és utolsó kísérletet tesz az ellen­
tétek kiegyenlítésére. Lehet, hogy 
a hatalmak kongentális törekvése 
a tizenkettedik órában megakadá­
lyozza az összeütközést és köze­
lebb hozza egymáshoz a tárgyaló 
feleket.

De az előjelekből Ítélve nem 
igen lehet már bizakodni. Török­
ország éppen olyan mereven ra­
gaszkodik álláspontjához, mint a 
szövetségesek.

Ma dől el a béke vagy háború.
A törők delegátusok tudvalevő­

leg már módosították javaslataikat 
és föl lehetett tenni, hogy ezekbe 
a módosításokba a balkáni dele­
gátusok is belemennek. De ebben 
a föltevésben úgy Törökország, 
mint pedig a hatalmak békére tö­
rekvő megbízottai csalódtak.

így tehát minden valószínűség 
szerint ma délután dől ei a béke 
és háború sorsa. A kritikus dél­
után ma lesz. Ha nem sikerül a 
hatalmaknak az ellentétek meg­
szüntetése, akkor ma tőr ki újra 
a háború.

Oroszország nem szerel le.
Szentpétervár diplomata körei­

ből érkező közlés szerint Orosz­
ország hadseregét {minden eshető­
ségre elkészülve, harcra készen

kell tartania mindaddig, mig a 
Balkán-államok és Törökország 
között a béke helyre nem áll. A 
péteivári jelentés még megjegyzi, 
hogy a hatalmak közötti egyetér­
tés változatlanul teljes.

A török hadsereg harcképtelen.
A törők delegátusok Konstan­

tinápolyból értesv.ést kaptak, hogy 
Nazim tara hadügyminiszter sze­
rint a hadsereg nem folytathatja a 
háborút. A hadügyminiszter ezt 
nyíltan megmondta Kiarnil p-;sá­
riak. Ennek következtében Resid 
pasa es társai tegnap azt távirs,- 
1 ózták haza, hogy ennek meg­
felelően fognak viselkedni és a 
Balkán delegátusoktól azt kérték, 
hogy már ma legyen a legköze­
lebbi béketárgyalás, ne hétfőn, 
mert siettetni akarják a döntést.

Éhínség Drinápolyban.

A drinápolyi török helyőrség 
két tisztje mondta, hogy a város­
ban tűrhetetlen lett a helyzet. A 
környékbeli lakosság Drinápolyba 
csődűlt s az is fogyasztja a kevés 
eieséget, a mi még a városban 
van. A nép sürgeti a tőrök pa­
rancsnokot, hogy hódoljon meg. 
A petróleum egészen elfogyott, 
esténként vaksűtét az egész város. 
Egy csipetnyi só sincsen már. A 
szegényebb családoknak nincs 
betevő falatjuk. Temérdek a be­
teg, járványok léptek fel. Driná- 
polynak még a békeiárgyalások 
befejezése előtt kapitulálnia keil.

Újabb izgalmak Szerbiában.
A szerb sajtó bizonyos idő óta 

megint lázban-tüzben van. Nincs 
megelégedve azokkal a határokkal, 
amelyeket Ausztria-Magyarország 
Albánia számára követel. A szerb 
sajtónak ez az állásfoglalása azon­
ban még korai, mert úgy Albánia 
határainak kijelölése, mint az al­
bán autonómia és Szerbiának az 
Adriával való kereskedelmi össze­
köttetése a nagyhatalmak képvise­
lőinek konferenciáján fog eldőlni. 
A szerbek tehát hiába fújják a 
kénköves lángokat, mert a mon­
archia ebben a kérdésben 
még állást sem foglalhatott. 
A szerb lapok hangulata különben 
Oroszországra sem nagyon hí­
zelgő. Avval vádolják az orosz 
külpolitikát, hogy az albán kér-

Föld bérlet! 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó

Értekezni lehet

Iritz MiksaSiti

Sárga takarmányrépa kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­
ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel ozv. cégnél.
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désbea megint cserben hagyja a 
szerbeket. Egy szóval, senkivel 
sincsenek megelégedve a szerbek.

Návay Lajos dr.
otthagyta a mungókat.
Végre ott látjuk Návay Lajost, 
ahová régi elvei vonzzák - vá­
lasztójogért vívandó küzdelemben.

A politikának szenzációs esemé­
nye van. Návay Lajos dr. otthagyta 
a muugóbandát. Mar ebből a je­
lenségből kétségtelenül megálla­
pítható, hogy a mungóiábor zül­
lése örvendetes gyorsaságú tem­
póban halad előre. Ennek a sze­
métnépnek a politikai döghalála 
sokkal közelebb van, mintsem bár-

bejelenti a javaslat ellen való küz­
delmét, mert arra is el vannak ké­
szülve, hogy ez a küzdelem újabb 
kilépéseket jelent.

Végre ott látjuk hát Návay La­
jost, ahová őt mindig számítottuk, 
választójogért vívandó küzdelem­
ben. Mert Návay Lajosnak, aki az 
elsők között volt ebüen az ország­
ban, aki a választóreformot sür­
gette, szóval Kristóffy előtt, nem is 
lehet, nincs is másutt helye, mint 
a becsületes választójog mielőbbi 
megalkotásáért vívandó küzdelem 
harcosai közölt.

1913 január 5.

NAPI HÍREK
Tájékoztató,

Naptár Ja». 5. Római kath. Ti usz pk. 
ki is gondolta volna. Ma, egyszer- | üör. kath Dec 22 Anasztáaia Nap kél

.... < • - ------ 1—í-i I 7óra 50 perckor nyugszik 4 óra !8
pe ckor.
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re hárman léptek ki a munkapárt­
ból. Kilépett Márkus József, Vió 
Antal, Fiume képviselője s végül 
kilépett a munkapártból Návay La 
jós, a képviselőház volt elnöke is. 
Egészen bizonyos, hogy Návay ki 
lépese a munkapárt több tagjának 
a kilépését vonja maga után és 
különösen ebből a szempontból

Időjüslás. A budapestimuteorologlal in­
tézetnek Makóra érkezeti jelentése sze­
rint a kivetkező időjárás várható: 
Lényegtelen hóváltozás és helyenkint csa­
padék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Délittömérséklot: 3 6 
Celsius.

- A vármegyei számonkéntinek

kénytelen dolgozni. A leghelye­
sebb volna, ha a város tisztessé­
gesen fizetné rendőreit, akkor 
nem kellene folyton pályázatot 
hirdetni rendőri állásokra, melyek 
nem annyira állások, mint inkább 
rosszul fizetett éhbéres menedék 
helyek mindenféle más munkából 
kiszorult embereknek, akikkel 
rendészetet fenntartani majdnem 
lehetetlen.

— Meghívó. A makói független­
ségi és 48-as Il ik olvasókör folyó 
évi január hó 5 én délelőtt fél tiz 
órakor ertekezletett tart saját he­
lyiségében. Megyeház-utca 2349. 
szám alatt. Mely értekezletre a 
kerületben levő református egyház 
összes tagjait. Tisztelettel meg- I e£G'ütt. Csodálatos dolog, hogy a 
hívja az Elnökség. | 30000 koronát felülmúló kár da­

cára a károsult gazda vidáman 
dörzsölte a kezeit s már jóeiőre

val, Debrecf ni Sándor Marta Eszter 
Piroskával. Elhalt. Bajnóci János 6 
hónapos korában.

Nagy tűzvész
Dombegyházán.

Kár, amely azonban
haszonnal jár.

Nagy tűzvész pusztított tegnap 
Dombegyházán. Egy ottani keres­
kedőnek kigyulladt a háza s por- 
rig hamvadí, a benne felhalmo­
zott nagy gabonakészletekkel

van nagy jelentősége Návay Lajos j ülése. A vármegyei számonkérő-
elhatározásának. A legnagyobb je 
lentősége Návay kilépésének mé­
gis abban van, hvgy Návay kilépő 
levelében a lisza — Lukács féle vá 
iaszlójogi szörnyűség ellen a leg­
élesebb küzdelmet jelenti be. A 
volt Házelnők kilépő levelének ez 
a része mutat rá az erkölcsi mo 
mentumra, amelynek a munkapárt 
ból menekülő tisztességes embe­
rekben főiül kell kerekednie és 
amelynek fői kell ébresztenie azt 
a kötelességet is, hogy nem sza­
bad megállani a kilépéssel való 
demonstrációnál, hanem folytatni 
kell azt a Tisza választójoga ellen 
való legélesebb küzdelemmel. Nincs 
kétség az iránt, hogy azok a, kép 
viselők, akik a munkapártból ed­
dig kiléptek, ott leszek abban a 
harcban, amely Tisza választójoga

szék holnap, vasárnap délelőtt 
ülést tart, hogy a megyei tisztikar 
múlt évi működését megvizs-
gáiju.

Istenitisztelet a reformátusok­
nál. Belvároson délelőtt és dél­
után 2 órakor Nagy Károly iíj. 
Újvároson ugyanekkor Dárcy Imre 
segédlelkész, mig a Honvédöan 
Nagy Károly lelkész prédikál­
nak.

Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap délután 3 órától hétfő reggeli«- 
a sürgős betegeket dr. Dózsa 
Lajos és dr. Paku Imre látják 
el. Sürgős esetbon tehát hoz­
zájuk forduljon a közönség.
Vasárnap délelőtt azonban valameny- 
nyi orvos rendel.

~ Megtagadott miniszteri jóváha­
gyás. Csanádvarmegye törvény­

ellen megindult, Náv.y maga is hatósága az előző közgyűlése ab
figyelmeztet arra, hogy ott kel! 
lenniők és ott kell lenniük mind­
azoknak, akik a munkapártból még 
csak ezután fognak kilépni.

Návay kilépő levele kővetkező­
kép hangzik :

Nagyméltóságu Elnök ur, Ke­
gyelmes uram! Minthogy a kor-

kalmáva! Sümegiig Dezső várme­
gyei levéltárosnak és Barna János 
tanárnak 400 koronát szavazott 
meg a vármegyei nemesi családok 
összeírásáért. A közgyűlés hatá­
rozatát a miniszter nem hagyta 
jóvá, mert nem volt megjelölve az 
alap, miből a 400 korona fedeze-

mány által előterjesztett választói I nyeí v0^na, a vármegye
törvényjavaslattal nemcsak hogy mispanja a hétfői közgyűléshez 
egyet nem értek, de sőt meggyő- s oierjesztest tesz a 400 koroná- 
ződésernet követve, kénytelen le- I ? . a. koztnuvelodési alapból való 
szék e javaslat alapelvei ellen a
küzdelmet felvenni, mert hitem és —, Bál a katholikus körben. A
meggyőződésem, hogy közéletünk I makói katholikus kör v galmi bízott- 
regenerálása csakis d választói re- | sága ezuton hívja meg a köri tago-
form radikálisabb irányzatú meg­
valósításával biztosítható, — a 
munkapárt tagjai sorában helyet 
többé nem foglalhatok — illetve 
a párt kötelékéből ezennel kilépek.

kát és más érdeklődőket foiyó hó 
12-én, vasárnap este rendezendő 
farsangi báljára. A talpalávalót 
Mészáros Sándor elsőrendű cigány­
bandája fogj i szolgáltatni. A bál

Amely elhatározásomat Kegyelmes kezdete este 7 órakor. Belépti dij I 
Uram nagybecsű tudomására hoz- korona.
va, maradtam mindenkor tisztelő — Ki akar rendőr lenni. Makó 
hive városa ismét rendőröket keres.

Földeák, 1913. január 2 án. Pályázhatnak kiszolgált katonák
Návag Lajos, orsz. képv. kik legalább 170 centiméter ma-

Návay Lajos Levelét Dániel Gá- gasak. Előnyben részesülnek, kik
bor alelnök főiolvasta a munka- | kaíonáékná! altisztek voltak. Cso­
portban. Návay kilépését a mun- 
gók nagy megdöbbenéssel fogad­
ták, nyomban átlátták enpek a ki­
lépésnek óriási jelentőségét, amely­
nek igen rövid idő aiatt meglesz 
az a hatása, hogy 10-15 párttag­
nak, ha nem többnek a kilépését

dálaíos dolog, hogy Makó váro­
sánál úgyszólván hónapról-hónapra 
keresnek rendőröket. Az újonnan 
belépő rendőrök aránylag hamar 
megunják a rosszul fizetett s ne­
héz szolgálatú rendőri dicsőségét 
s gyorsan elpájáznak. Pedig Makó

vonja maga után. Nagy megrőlcö- város közrendészetére nézve nagy 
nyödéssel hallgatták, hogy Návay | kár, hogy folyton újoncokkal

Helyreigazítás. Lapunk múlt évi 
október hó 15-en megjelent számában 
helytelen információk alapján azt ir­
tuk Oláh Árpádnó, születőit Szeles 
Mária csanártpalotai asszonyról, hogy 
magzatát 0 hajtotta és ellene az eljá­
rás megindult. Most arról értesülünk, 
hogy az (lláh Árpádné ellen megin­
dult eljárást a szegedi kir. ügyészség 
beszüntette, így örömmel igazítjuk 
helyre múlt évi okttóbor 15-én meg­
jelent lapunkban O.áh Árpád névéi 
írottakat, mikor róla megírhatjuk, hogy 
az ügyben teljesen ártatlan volt.

— Tombola esi az Otthon-kávéházban. 
Weise Jenő, az ütihon-kávéház tu­
lajdonosa az újságírók bálja miatt 
rendes heti tombola estélyét nem 
szombaton, hanem vasárnap este 
tartja meg, melyre a legértékesebb 
tombola tárgyakról gondoskodott.

— Kövezést kérő utca. A Paradi­
csom-utca lakói kérvényt adtak be 
Makó varos képviselőtestületi hez, 
melyben utcájuknak kikövozesét 
kérik.

— Hagyma bál. A Makó és vidéke 
hagyma- és zöldségtermelőinek egye­
sülete ngos dr. Galambos Ignác pol­
gármester ur védnöksége alatt, vala­
mint dr. Holler György ügyvéd ur 
elnöklete mellett 1912. évi január hó 
5-én, vasárnap este a Korzó-szálloda 
éttermében saját könyvtára javára 
táncmulatságot rendez, melyre a t. 
közönséget ezúton is meghívja a ren­
dezőség. Belépődíj személyenként 80 
fillér. Kezdete este 7 órakor.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ’ ur- 
hőigy, de férjet csak azon úri em­
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanubizony- 
ságol, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSlLLAG-droge- 
riában.

7- a2 ördög konyhája szenzációs 
drama lesz az Uránia szombat, va­
sárnap és hétfői műsorának a sláger- 
képe. Mint maga a cimo is már mu­
tatja, nem közönséges, nem minden­
napi lesz a tárgy. Emellett hatásos­
nak Ígérkezik „Az ij húrja“ c. kisebb 
dráma is. A nevettető számokból pe­
dig nagyon is kijut majd a közön­
ségnek. Egyik nevettetőbb és kacag­
tató bb lesz, mint a másik. Az eredeti 
természeti felvétel som fog hiányozni, 
amennyiben (tssan városa színes ter­
mészeti felvételben örömmel fog gyö­
nyörködni mindenki. Műsort mindenki 
ingyen fog kapni.

— Müvészestéíy a Koronában. Ke­
mény Béla kávésnak nagy pénzáldo­
zatok árán sikerült egyetlen estére 
leszorződtctni Pintér Imre világhírű 
kabaréját, melynek estélye e hó 7 én 
lesz megtartva. A kabaré estély ke­
retében, mely minden tekintetben fé­
nyes lesz, fel fog lépni Pintér Imre 
baritonista, színművész, Parlagi Kor­
nélia soubrotte primadonna, opera 
énekesnő, Szemere Gyula szalon ko­
mikus és Keroszthy Jenő zenetanár.
Az estély iránt már most nagy ér­
deklődés mutatkozik.

örült a felveendő biztosítási ösz- 
szegnek, amelyre »zonban még 
egy kicsit várnia kell, mert a 
csendőrség is beleavatkozott a 
dologba. A különös esetről tudósí­
tásunk a kővetkező:

Steigenberger Mihály dombegy­
házai Kereskedő tegnap a tanyára 
kés/ült. Befogatott kocsijába s azt 
mondta a kocsisnak, hogy jöjjön 
vele előbb a padlásra egy kis 
doiga van ott.

A padláson, a kocsis vallomása 
szerint egy sarokba ment a gazda 
s ott valamit motoszkált, majd 
rendkívül idegesen sürgette a ko­
csist, hogy menjenek már.

Alig fordultak ki az udvarról, 
midőn hatalmas lángnyelvek tör­
lek elő a magtárból s pár pilla­
nat múlva az egész épület lán­
gokban állott.

A falusi tűzoltóság elég jókor 
kivonult arra nézve, hogy az egész 
épület porrig pusztuljon. Sok ol­
tani valója már nem akadt. Az is 
igaz, hogy a tűzoltók sikertelen 
munkáján ép a károsult örvende­
zett a legjobban.

Ez aztán a csendőrségnek is 
feltűnt, amely különben is nyomo­
zást indított a tűz keletkezésének 
kiderítése végett.

Az eddigi nyomozás során igen 
sok terhelő adat derült ki, ame­
lyek következtében a csendőrség 
feljelentette Steigenberger Mihályi 
az ügyészségnél, amely megindí­
totta az. eljárást a. különös tüzesei 
dolgában.

Revolver párbaj a 
dombegyházai főutcán

Előbb kézzel, aztán késsel, vé­
gül revolverrel párbajoztak a 

legények.

Anyakönyvi hírek, /fázasságra je­
lentkeztek. Kis Antal Borbély Rozá­
liával, Balázs János Fekete Rozália-

Két duhaj dóm begy házai legény 
tegnap hatalmas verekedést csapott 
a község főutcáján először kézzel, 
majd késsel rontottak egymásra s 
mikor igy som tudták egymást le­
győzni, revolvert rántottak s azzal 
lövöldöztek egymásra. Jó szerencse, 
hogy a cirkáló csendőrőrs véget 
vetett a különös párbajnak, moly 
esetleg emberhalállal végződhetett 
volna. Az utcai párbajról tudósítá­
sunk a következő:

Burát András és Miklós Tódor 
dombegyházai legények tegnap dél­
után összeültek egy kis parázs 21- 
esro. Mindkét legény egy akaraton 
volt, tudniillik mindketten nyerni 
akartak.

Csodálatos képen ebből a nagy 
egyetértésből nagy veszekedés lett.
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A két legény előbb szóval kezdte a 
harcot, majd" ökölre mentek, miköz­
ben előkerültek a esizmaszárból a 
bicskák is. A korcsmáros is látta, 
hogy ennek fele sem tréfa, kiker- 
gotto a garázda legényeket az utcára, 
akik alig hogy kiértek, kihúzták re­
volvereiket R egymásra lövöldöztek.

Körülbelül 5—6 lövés dördült igy 
el kölcsönösen, mikor a lövések za­
jára figyelmes csendőrök elősiettek 
s megakadályozták a további pár­
bajt. Elszedték a legényektől a re­
volvereket s bekísérték őket a köz­
ségházára, ahol majd elveszik a meg­
érdemelt büntetésüket.

Családi tragédia -- amin 
sírni is, nevetni is lehet.
Mikor a csendőr segít vissza­

szerezni a hozományt.

Különös családi tragédia esett 
meg e napokban Reformátusko- 
vácsházán, ebben a csöndes kis 
községben, amelyikre még az al­
földi gazdasági vasul és a leghit­
ványabb kis vicinális is csak fü­
tyülni szokott.

Egy szegény asszonyt zavart el 
az ura a háztól, aki már nem is 
akart egyebet, csak azt a kis ho­
zományát adják vissza, amit a 
házhoz vili. A felbőszült férj azon­
ban ezt is megtagadta. Mit volt, 
mit lennie szegény asszonynak, 
elment a csendőrségre s keserves 
sirássa! kérte a zordon csendőrö­
ket segítenék visszaszerezni a ho­
zományt.

Elisment két marcona csendőr 
a feldúlt családi fészekbe s fel­
szólította Fúiöp János uramat 
adja vissza a hozományt, meri ha 
nem, hát baj lesz. A fegyveres 
erő láttára aztán egymásután do- 
báiódt.ik ki a házból, egy fiókos 
láda, 6 ludtoilas párna, egy dunyha, 
a festett asztai. Utoljára az ágyai 
dobtak ki az utcára. Azt az ágyát 
a melyik talán a fő okozója volt 
a családi tragédiának. A szegény 
asszony visszakapta holmiját s 
elvesztette boldogságát. Csendes 
kis falust tragédia, amelyhez fegy­
veres csendőrön, kellettek s még 
mondja valaki, hogy Református- 
kovácsházán nem esnek meg 
szenzációk.

egéoy.

tor vilim rejfeltiiel.
(40)

Mert boszantó dolog, mert 
jobb lett volna neki meghalni De 
ez nem minden. Tudja nagyságos 
asszonyom mi az újság ? Nem 
ugy-e ? ... A Pétsy Dénes fele­
ségét, ejh, röstelem is kimondani 
a főváros egyk ismert lélekkufár- 
nóje a felsőbb körökben árulja 
A Pétsy nevét viseli ő is, ez hal- 
latiaá szégyen ; gyalázatot hoz az 
ősrégi nemesi családra. Itt tenni 
kell valamit.
8B - Mit ?
. - Megengedi, hogy cseleked­
jem ?

- Készséggel, sőt kérem, aka­
dályozza meg nevem meghurezo- 
lását.

- Pétsy Dénesnét eltolonczol- 
tatom a fővárosból. Kitiltatom in­
nen, ismerős vagyok a rendőrség­
nél és azt a szívességet megteszik 
nekem.

- Jó lesz, beleegyezem, tolon- 
czoltassa el, ha lehet a fiút is űz­
zék el a közelemből,

- Reá nem tudok tiltott cselek­
ményt bizonyítani. De az asszony­
nak kicsavarom anyakát még ma, 
mindjárt ! Az ember aztán majd 
utána megy ha kinem ábrándult. 
Pétsy Dénes napok óta a rendőr­
ség nyakán ül és Zsámboky gróf 
lakását kívánja kinyomoztatni. 
Mint mondják, félőrült, bekísér­
tetek egy bárónőt is, ki állítólag 
tndná Zsomboky lakását. A báró­
nő kikérte magának Pétsy és a 
rendőrkőzeg vakmerőségét s az 
mspekeziós tiszt bocsánatot kért a 
hölgytől és elbocsátotta. Pélsy 
azóta bolond ! A feleségét és 
Zsombonn grófot keresi. A felesé­
ge aranyos kalitkában mulat és 
neveti a bolond urát, Zsomboky 
grófot pedig nem ismeri senki. No 
de megyek, a nagyságos asszony 
nevében intézkedem.

- Menjen, menjen, édes doktor, 
magíin kívül úgy sincs nekem 
senkim, ki vagyonem és becsüle­
tem iránt önzetlenül érdeklőd­
nék.

Dr. Korbay elrohant.
A fűkapitányságra ment és nsgy 

zajjal rontdtt be a rendőrtauácsos 
előszobáján.

Az előszobában, szánalomra 
méltó állapotban, épen ült Pélsy 
Dénes is.

(Folyt, köv.)

Nyilvános árverés
Néhai Széli Györgyné 
hagyatékában talált

ÉPE~ ingóságok
január 8-án, délelőtt 
fél 9 órakor, az Uri- 
utcán levő Dániai-féle 
házban volt lakásán 
nyilvános árverésen

lesznek eladva.
Liicernamagot valamint 

petrezselyemmagof
minden mennyiségben vesz

»Mandl Zsigmond.

Jóravaló kocsis felvétet k. Fi­
zetés 4 hónapig 70, 4 hónapig 
80 és 4 hónapig 100 korona
havonta.
^ Mandl Zsigmond.
Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva liloronkint 
Valódi törköly ,,

„ 5 éves kajszin barack
” 10 
„ 5

2 — 

2.4k 
3 —
4. —
5. — 
3.—

K

A valódiságért a cég felelőssége 
vállal.

0 n

Eladó járandó.
A királyhegyesi-uton levő srég 
dűlőben Csertus és Szabó 
szomszédságában levő járan- 
. dómat örökáron eladom. 
Értekezni lehet: Özv. 8. Nagy 
Józsefnénál Váradi-utca 67. sz. 
alatt vagy Károlyi Mihály fes­

tékkereskedőnél.

Övás!
Nem fele meg a valóságnak 
Kucses Károly ezég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni.

Glück Samu gépraktárában is.

BÚTOR.
Dacára a rossz pánzviszonvok- 
n&k, abban a helyzetben vagyok, 
hogy mindennemű bútort, ebédlő’ 
szalon, uriszoba, kastély háló, sza­
natórium és penzió-berendezést 
A LEGELQffYÖSEBB FIZETÉSI 
FELTÉTELEK MELLETT "”@9
szállíthatok. — Kérjen ingyen
prospelcust. Kroh lakásrendező.

SU JAPST, 17. Váci-utca 3 V.
Nem bankhitel. Váltó nem kell.

fittes többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kaitok fii kos erő
háziszer, alig párszor: használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbají 
is. Erősít, eltet. A mámoros 
állapotot is megszűnteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan háíairafbizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógyíréban.

Ára : kis üveg (50 fi!, négy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Nyomdánkban egy

tanulóleány
fizetéssel felvétetik.

IV. évfolyam 3

Magyarcsanád határán a csi- 
£ai vasúti őrház mellett kilenc 
es félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több 

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénál Makón, 2537. szám. alatt1

„Styria=Uni versal“ 
Kötőgépek

megmunkálnak 
finom és vastag- 

szálú pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyzék ingyen. - Részletre is

Síyria-KíifflflGpgvSr, GRÁZ. III.
______Képviselők kerestetnek.

MILLIÓ emberhasználja

elriyalkásodas, katarus és rekeutiég 
ellen a

a „3 fenyővel**

CJCn e'ismerő levél orvosok és 
vJauU m gánemberektől, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab. 
A legolcsóbb és legizletcsebb cukorka. 
1 csomag i0 és40 fill, 1 doboz 60 till.

Kapható Makón :
Ember József, Breue Zoltán, Kudar 
Lajos, lene! Székéi / Lajos, Sándor 
Zsigmond. Pcór Endre gyógyszertárá­
ban, Popper Gyula főtéri drogticriájában 
és B r.s Károly gyógy tarában Földeákon.

timim
m&úwm

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

Bailäpd, Jisel-inl 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nik i kor.-tói 20 feljebb. 
ér.vt< épes árjpyv/ék ingj en.
1rXHjgraraSRa

1

--
emwwaar.

„VARÁZSFŰ VOLA,“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahangg.il és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Király“ országszerte ; 11 legolcsóbb
hangszeráruházában Kapható, Budapest, 
iózsef-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.
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Kawa-Santai Kapszulák ÄTÄIÄ
hurut és idult fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 
! doboz 3 korona.

Hr Rnita-!nia|/pin ezzel egyidejűleg használva. Orvo- 
Ui . DUJld sflj.KLilU silag ajánlva. j nveg \ kor. 60 fii.

Ehnez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 
50 fii!. Eredményért kezesség.

ISnil/AfC;^! FSlfirl felülmúlhatatlan hatású testszaggatások- 
UlllVCiddN IUIU nál) reuma-, csuz-. fej-, fogfájásnál és
bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f.

SkribanßfC IC. M. gyógyszertára a ,.Keresztihez. 
Temesvár, Erzsébetváros, XiV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusitók jól fizetve. ==r--.--^==

y Csak rövid ideig! Ritka alkalom! §
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® 1000 darab női fiizö, kitűnő minőség 
■ és legdivatosabb fazon, darabja

1 koronától 5 koronáig.

H Ö

m

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletimből s 
az eddig Kocsis és Skopál cég alaiií üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő- 
petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teás készletek, mosdó-készle­
tek alpacka- es díszmű áruk valamint egyéb!) itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat k ias • • dja.

Szives támogásí kérve, vagyok kiváló tisztelettel

RSakó, Főtér (3öh:n-ház). Skopál Ödön,
Mir*'*%**%<?*9 <a&p

üveg- ór porcellán kereskedő
ifi» ír'* ,
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IkK
A k'ossuth- 
szoborral 
szemben.

Újdonság Tiintíérharangok.
Sarki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt eziist- 
fémcsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokira’, mesés ajándékkal együtt csak

rona Wágoer Haogsz0r»?<£ráIy
rfgűjfog-/ országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá- 

'»•"lunszsrr—^/. /sv>m / z.ában, Budapest, József-kőrut 15. szám alatt 
* h " Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.
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V Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készit a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

••••••••••••[••••eeeeeeeee
A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

----------- POLITIKAI NAPILAP -----------

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

mmmm 
w

kiadóhivatala a legjutányosahb áron vesz fel hidetéseket.

a A/ „ i.xi L.’1 ™ ” 1 "1 »■>—- ——— Iy————— 1 i ■' —— ■■ ■■ ■ ■ ^Nyomatott a „Manói Független Újság4' viúanyeróre berendezett niűintezeteben Makon.
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A valódi Kölni-viz makói főraktára.
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CSILLAG DROGUERIA
Makó, Piactér, Kasznárlak.

Gyógyáru raktár.
Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Tirnsó. Panamagyökér. 

Dalmáí rovarpor. Heyden-salicil (Deka 8 fill.
Angol szódavegytiszta kgr. Í'2Ü 
Csukamájolaj

Tengeri só kilója 44 fillér, 
kénmáz kilója I kor. 20 fill. ■20

Bel- és külföldi különlegességek.
Nestle. Hydiama. Infanlina Pnespatone. Kufeke. Bensdo p és Van 

Honten Cacao. Oerbaud csokoládé. Tejcukor
BOROLIN LYSOFORiVS PETROL

szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, és 140 hajszes 50 fillér.
Kalodont. Halogen. Thymol 50 fill. Odol I SO és 110. Odontin 120. Trex-fogpor. 

Diana sósborszcsz és egyéb Diana készítmények.

O . 
*

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas 
Manikűr és parfQmcasettak, francia szappanok és parfflmftk. Man.kür- 

Kefé-. Gilerte borotváló készülék.alkatrészek. Fésűk
íiköressenciák. Háztar.áai cikkek, mosóporok 25 fiilcr. Vüshall 25 fiTT

T:.ea, 1 um-

ÖSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.

Irrigator I és fél literes első minőség 4 korona.
TöaHajhullás elléni szer 

I és 2 korona.
és szájápolásra 

szájvíz 70 fid. fogp iszta 
50 fill.

Hrallp iiilicin ■ lbolya' Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa.
UI allu IliUOIU . Harcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop. olid.
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ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a t. gazdakőzőnség b. tudomására hozni, hogy

gazdasági géprak táramat
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittetíem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggon rakomány hírneves Biiclicr-fclc tüköracél kormány- 
nyal ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be. 
ezen ekék kiválósága, abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadna* es igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszantasra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat. 6-8 és több vasú 
428 kuittvátorokat, tárcsás boronákat,

szecskavág, répavágó, kukorica morzsoiókaí, 
es elsőrendű Bingeisen-féle tizedes mérlegeket
Különös figyelmébe .ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
melichar-fele Unikum-Drill sorvetö Imperátor miitráava 
———— és magvető gépeket, —---------------
tökéTeLTélgüknéTfoívVetnekH(53 3^rba, trá^ázn&k- utolérhetetlen 
is naJv keSSt m? . ldeig állanak e téren és már
nek örvendenek. UjdOnSÉü! emtmeí'és^'m eddig még 

, , . • «3 liem ismert és kitünően bevált

Johnston-féle kukoricaszár aratógépet.
«bmto kezeljél

- = legszolidabb áron úvádaíím és jő á L m í,avi*áiá'

LEGÚJABB I Léghűtéses (mMtSuélkUli) MOTOR
. . e ey szer-, »eszél,„élkOli, bárki állal könnyen kezeibe" ’

A t. gazdakőzőnség becses---------- ----------
pártfogását kérve továbbra 

tisztelettel :

mezőgazdasági gég raktára és ja­
vító műhelye Makó, Szt. János-tér 

20. sz.
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EÜZLETÁTHELYEZÉS.:
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\ an szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér 
Breuer-féle gyógyszertár mellé helyeztem át’

mS—“ ÓRÁKBAN ÉS 
ÉKSZEREKBEN, Ä
sok jutányos árban elfogadtatnak. Órák és 
ékszerek eladása jótállás mellett történik

SSE5.Ä

&

Ilii1?®33 ir^ggcr] c=z©rz) ___

Saját szerkezetű láncoskutak készítése felelösséanpi

Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és 
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mel­

lett eszközöl:

Oulácsi János "S7Ä Makó,
3 © Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) QQ 
Telefonszám 50. Telefonszám 50.

Autogén heggesztés és vágás ‘~ 347.

EEll^liEE®? II 1=<SÉ51| agD f czrgQ Ifczafej

UNICLM CRIlL

A hölgyközönség figyelmébe!
őszi és téli divat újdonságok, női és leány

felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 

muffok, leány ruhák, női és gyermek fe- 
M A K Ó. jiérnemüek FŐTÉR.

Király Lajos áruházában
legjutányosaöban szerezhetők be.

SBBHBBB®
A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak ugy érhetjük el, ha S 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi ®
IrfpnS-fnnkrpmpf A száínak és fogaknak kellemet- B 

lUyMKIIiei. lenségeit és számtalan betegségeit B 
megszünteti a KUDAR-féle ||

aníiseptikus és aromaíikus fog- és szájvíz, yjj
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- B 

hetjük, ha az Ideál-kézfinoinitót használjuk 1 gg
Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- B 

szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk ! §gj 
Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak ugy ér- H

hetjük el, ha |j

Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrérnet, ■ 
Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- B 
jegygyei vannak

ellátva — és
Telelon-szám : 68

KUDilR I flings uívárosi gyógyszertárá- 
HUUMIX LHJUO ban szerezhetők be.

Telefon-szám: 68.



it

makói független újság.
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Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

tritt Sámuel özv. c%éL*

• M| SZABÓIT ARAK! TWS n
_______________ _____  ■ • T.-.

1913 január 5.

A „Makói Független Hjság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre .
Félévre ■ •
Negyedévre

. 14 Kur.
, 7 Kor.

. 3 K 50 fill

Mi síiá Sä
Joó Sándornak Nagymajláton 
169 sz. alatt egv svájczbol 
hozatott hasas 4 éves tehene 
kedvező fizetési feltételek mel 

1 lett eladó. Értekezhetni lehet 
a tulajdonossal a helyszínén.

Dr.Süsz Ferenc
níiorvos, Eötvös-utca
(Kis-zsidó-utca) 5. sz. 
a. (az uj zsidó tem­
plom mellett) lakik és 

rendel.
Telefon szám 145.

li»y i
Értesítem a n. <•. közönséget, 1-ogy az újévi leltárt megkezdtem s a tub 
zsúfolt raktár könyebb felvétele miatt mindenféle rőfös áruk, úgymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kaisa- 
vász, barchet, berlini- és posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel árusitiatnak.
Számos látogatást kór tisztelettel

TAIÁS MIHÁLY,
rőföskcreskedő. Makó. földpiac.

Í2Í0S S?!íSí1
«ysr^aSlakói Független Újság

q I c aki venni, bérelni,
ttftt ßo eladni, bérbeadni,

? bármit ismertté 
hirdetésül

utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

-er* »BnMWÄC.-mirait.“'— • *---

1 Meglepő újdonság!
W Facimbalom (Xiloplion.)

Maradékok felárban! ‘jkígm • raJíanqiierlöralifSviifal.

jGy kI Facimbalom (Xiloplion.
LHj Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját- 

ro-Sk m szani A facimbalom 15 különböző nagyság-
WÍö&Z-MmH. ban összehangolt fadarabból áll és a mel-

;■ >0 lékeit verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

Leqolcsébb bevásárlási forrás
crngcn] n=0=3] I aga
országszerte rlismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József 
töruU5.z Fényképes árjegyzék ingyen, övás: Figyeljen a pontőreimre
mnenon^ r"! u.roüXtia. rrútra-J'-v-

m2ü£ífl$rí 2UBBS3B5

Wagner a „Hangszer-király“

ínSiiiayizd

legújabb
őszi és téli

RAGLÁNOK^
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák cs inuffok
a legegyszerüooioi a legfi-"J

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női íehérnemtiek dús választékban

olceó szabott árakon kaphatók

Újdonság!
C SODA

\

f\ *
;,-r

Csodarézts ombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita" 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer- 

áruháza, Budapest, József-körut.

é«yképes'ha»D3zerárjcgyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra 

„ suüí^*s,o.T^a sstowauiaa csmbubii i uh

^ óe Társa I í-J. Sp.
i r «. 11 u

nagy női felöltők áruházában Makón, i fí 1 L 1 j ^
Pártos es

**►►►►►► ► ► ► ► ► ►►►►►►►►►►A
művész.;#^ 2

■a
Otthon-kávéház mellet1.

11IUIU

felvétetnek lapunk nyomdájában

H Szajharmonika dobbal.
$$ Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
e total ,*to« harmoaikán látszik, . valód, hírrel 
h ellátott dob pedig kíséretül szolgai. Ara tokkal és 
|| ' egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

®o Wágner a „Hangszer-Király“
í országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
® Budapest, józsef-körut 15. Fényképes arlegyzák in- , w
J gyen. _ Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a hózszamra $

$ ® % % 9 a @ ® © ® 9 © • • • ® ® # é

Nem szabad, dehogy szí a b n

qth kur)!ékat népdalokat, katona és cigányzenét élethűen játsza 
stb. kuplekat, ^ P M e r e ^ e t i „Eufon" tölcsérnélküh be­

szélőgép, mely legújabb dupla kottával 
csak 40 korona

röSw'.-T-,

xjrQ

UlftSNER„Hangszer-király“
nái BUDAPEST, József-körut 15-i. 

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
TíÍJMvT'ÍIN'' V árjegyzék ingyen.

Legújabb! Ha hegedülni
H l óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol-
y «5LJ _ rnzva remek hangú, domború hegedűt tok Kai, 10

Mg®?* Slí itSrelésscl is' mesés:ajándékkal együtt Mt
12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király"
o,szisszé,.« elismert elsőrendű

Vina ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy
U^lf zék ingyen.

Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra. "®®

6N25 I

Ib ÍM


